
                                                               
 

VEŘEJNÁ DISKUSE O NÁRODNÍ PARKU JESENÍKY POKRA ČUJE 
 

Veřejná kampaň týkající se možného vyhlášení Národního parku (NP) Jeseníky pokračuje. Realizace 
NP by byla pro region historicky významnou událostí. Usilujeme o to, aby toto důležité téma bylo 
tématem veřejným a aby se lidé mohli dozvědět podstatu a smysl věci. Cílem naší veřejné kampaně  
a petice je přispět ke zlepšení praktické ochrany přírody v Jeseníkách a k rozvoji regionu založeném 
na kvalitě poskytovaných služeb a na šetrném turismu. Podporujeme takový model NP, který bude 
prospěšný pro přírodu i pro obyvatele okolních obcí.  

Součástí veřejné kampaně jsou velké veřejné besedy na téma NP Jeseníky. Jejich smyslem je umožnit 
výměnu důležitých informací za účasti veřejnosti, odborníků a zástupců všech stran tohoto tématu. Je 
to příležitost k diskusi o významných tématech regionu a snaha o objektivní posouzení NP Jeseníky. 
Dne 3. 3. se v Šumperku uskutečnila 1. velká veřejná beseda v krásných prostorách Divadla 
Šumperk. Zúčastnili se představitelé Ministerstva životního prostředí, Olomouckého kraje, Lesů ČR, 
Správy CHKO Jeseníky, myslivců, petičního výboru, zástupci médií včetně České televize. Podobná 
událost se v Jeseníkách ještě nekonala.  

Prostory divadelního sálu byly plné a účast cca 250 lidí potvrdila, že téma NP veřejnost zajímá. 
Zástupci ministerstva prezentovali základní návrh možného vzniku NP a potvrdili možnost realizace 
NP v Jeseníkách s tím, že v ČR lze uvažovat o vyhlášení nových národních parků pouze ve dvou 
oblastech: na Křivoklátsku a v Hrubém Jeseníku. Ministerstvo zároveň zdůraznilo, že nejsme 
v procesu vyhlašování NP Jeseníky. Představitelé myslivců a Lesů ČR vyjadřovali během besedy 
obavy z rizika přemnožení kůrovce v lesních porostech a z opakování problematické situace na 
Šumavě také v Jeseníkách. To se stalo dominantním tématem besedy. 

Prezentace zástupců NP Krkonoše ukázala praktické zkušenosti z fungování nejstaršího NP u 
nás (existuje téměř 50 let). Konkrétně doložili, jak v Krkonoších realizují přírodě blízké lesní 
hospodaření a jak úspěšně řeší problematiku kůrovce. To může být dobrý příklad pro řešení 
v Jeseníkách.  Konkrétní fakta dokumentovala, že NP umožňuje realizovat řadu přínosných projektů 
zaměřených nejen na aktivní péči o lesní porosty a o přírodní hodnoty, ale i na aktivní práci 
s veřejností a na podporu šetrného turismu. Aktuálně NP Krkonoše připravuje a realizuje projekty 
v celkové hodnotě cca 370 miliónů korun financovaných z řady národních a mezinárodních zdrojů. 
To je umožněno zejména proto, že NP je mezinárodně uznávaná a podporovaná prestižní značka. NP 
tak přispívá k podpoře cestovního ruchu a zaměstnanosti v regionu.  

Podrobné informace k tématu, včetně prezentace NP Krkonoše, zveřejňujeme na internetových 
stránkách: www.npjeseniky.info Další velká veřejná beseda se uskuteční dne 28. 4. ve městě Jeseník  
a následně také v Rýmařově.   

Vyhlášení NP Jeseníky by zařadilo tento region do mezinárodně uznávané a prestižní kategorie 
národních parků. To s sebou přináší řadu výhod a příležitostí. Možná rizika, zejména obavy 
z výrazného přemnožení kůrovce v lesích, je nezbytně nutné omezit nastavením vhodných a jasných 
pravidel, podle kterých by NP fungoval. Pozitivní příklady a řešení existují. Vznik NP musí být také 
věcí veřejnou a široce diskutovanou.  

Petiční výbor  
petice na podporu vzniku NP Jeseníky. 
 
 


